Exercices Avancés sur les Effets de Commerce

Exercice 1 : La societe A tire une lettre de change de 12 000 EUR sur la societe B, payable

dans 3 mois.

Pour la societe A (tireur) :
- Au moment de I'emission :
- Debit : Creances Clients (411) 12 000 EUR

- Credit : Effets a Recevoir (413) 12 000 EUR

Pour la societe B (tire) :
- A la reception :
- Debit : Fournisseurs (401) 12 000 EUR

- Credit : Effets a Payer (403) 12 000 EUR
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Exercice 2 : La societe X emet un billet a ordre de 18 000 EUR en faveur de la societe Y,

payable dans 2 mois.

Pour la societe X (souscripteur) :
- A I'emission :
- Debit : Fournisseurs (401) 18 000 EUR

- Credit : Billets a Payer (403) 18 000 EUR

Pour la societe Y (beneficiaire) :
- A la reception :
- Debit : Billets a Recevoir (413) 18 000 EUR

- Credit : Creances Clients (411) 18 000 EUR
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Exercice 3: La societe C remet a I'encaissement une lettre de change de 25 000 EUR.

Remise a I'encaissement :
- Debit : Banque (512) 25 000 EUR

- Credit : Effets a Recevoir (413) 25 000 EUR
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Exercice 4 : La societe D tire une lettre de change de 7 000 EUR sur la societe E. A

I'echeance, I'effet est impaye.

Pour la societe D (tireur) :
- A l'echeance impayee :
- Debit : Clients (411) 7 000 EUR

- Credit : Effets a Recevoir (413) 7 000 EUR

Pour la societe E (tire) :
- A l'echeance impayee :
- Debit : Effets a Payer (403) 7 000 EUR

- Credit : Fournisseurs (401) 7 000 EUR
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Exercice 5: La societe F escompte une lettre de change de 30 000 EUR aupres de sa banque.

Escompte :
- Debit : Banque (512) 30 000 EUR

- Credit : Effets Escomptes (413) 30 000 EUR
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Exercice 6 : La societe G recoit le paiement a I'echeance d'une lettre de change de 22 000

EUR.

Paiement a I'echeance :
- Debit : Banque (512) 22 000 EUR

- Credit : Effets a Recevoir (413) 22 000 EUR
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Exercice 7 : La societe H tire une lettre de change de 15 000 EUR sur la societe I. A

I'echeance, la societe | demande une prolongation de 2 mois.

Prolongation :
- Debit : Clients (411) 15 000 EUR

- Credit : Effets a Recevoir (413) 15 000 EUR

- Debit : Effets a Recevoir (413) 15 000 EUR

- Credit : Clients (411) 15 000 EUR



Exercices Avancés sur les Effets de Commerce

Exercice 8 : La societe J endosse une lettre de change de 10 000 EUR a la societe K en

reglement d'une dette.

Pour la societe J (endosseur) :
- Debit : Fournisseurs (401) 10 000 EUR

- Credit : Effets a Recevoir (413) 10 000 EUR

Pour la societe K (endossataire) :
- Debit : Effets a Recevoir (413) 10 000 EUR

- Credit : Clients (411) 10 000 EUR
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Exercice 9 : La societe L tire une lettre de change de 20 000 EUR sur la societe M, mais |'effet

est annule avant I'echeance.

Annulation :
- Debit : Effets a Recevoir (413) 20 000 EUR

- Credit : Clients (411) 20 000 EUR

Pour la societe M (tire) :
- Debit : Effets a Payer (403) 20 000 EUR

- Credit : Fournisseurs (401) 20 000 EUR
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Exercice 10 : La societe N tire une lettre de change de 50 000 $ sur la societe O. Le taux de

change ala date de I'emission est de 1 EUR=1,2 $.

Pour la societe N (tireur) :
- Au moment de I'emission :
- Debit : Creances Clients (411) 41 667 EUR (50 000/ 1,2)

- Credit : Effets a Recevoir (413) 41 667 EUR

Pour la societe O (tire) :
- A la reception :
- Debit : Fournisseurs (401) 41 667 EUR

- Credit : Effets a Payer (403) 41 667 EUR



